



**ASOCIACE MALÝCH A STŘEDNÍCH
PODNIKŮ A ŽIVNOSTNÍKŮ ČR**

AMSP ČR

Chystané změny účetnictví v ohrožení: Nedostatečná komunikace vlády zvyšuje právní nejistotu pro firmy

Praha, 14. října 2024 – V říjnu 2022 bylo ukončeno připomínkové řízení k návrhu zákona o účetnictví, který měl mimo jiné přiblížit české právní předpisy mezinárodním účetním standardům. Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP ČR) vyjadřuje vážné obavy z nedostatečné komunikace ze strany ministerstva financí a vlády ohledně postupu prací na tomto zákoně a souvisejících předpisech.

Tento nedostatek informací trvá už měsíce, přestože změny mají vstoupit v platnost už 1. ledna 2025! Řada expertů dokonce varuje, že k tomuto datu nebude předloženo funkční řešení a že reálné provedení může být ohroženo i k 1. lednu 2026.

Malé a střední podniky, které nemají specializovaná oddělení pro legislativní změny, potřebují dostatek času na přípravu. Náhlé a nejasně komunikované změny snižují právní jistotu a podkopávají předvídatelnost práva. Stabilita a předvídatelnost, zejména v účetní oblasti, jsou přitom zásadní pro atraktivitu českého podnikatelského prostředí, a to nejen pro zahraniční investory, kteří hledají bezpečné a stabilní trhy.

Při současném vývoji je pravděpodobné, že se nové znění zákona o účetnictví posune až na 1. leden 2027. Nicméně klíčové změny, jako např. zvýšení limitů pro povinný audit, by mohly být zavedeny dříve prostřednictvím novelizace stávajícího zákona – pokud o tom rozhodnou předkladatelé a zákonodárci.

AMSP ČR sdružuje od roku 2001 na otevřené, nepolitické platformě malé a střední podniky, živnostníky i spolky. Je hlavním reprezentantem nejširšího podnikatelského segmentu v ČR, vedle legislativy, exportu, inovací, vzdělávání a financování MSP se zaměřuje na rodinné firmy, řemeslníky, začínající podnikatele, lokální producenty a pěstitele, malé gastro provozovny, podnikatele 55+, ženy v podnikání a další aktuální témata, jako jsou digitalizace, ESG, udržitelnost apod. www.amsp.cz.